

**В диссертационный совет 24.1.250.01, созданный на базе
Федерального государственного бюджетного научного
учреждения «Федеральный научный центр аграрной
экономики и социального развития сельских территорий
– Всероссийский научно-исследовательский институт
экономики сельского хозяйства» (ФГБНУ ФНЦ
ВНИИЭСХ)**

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Поповой Каролины Юрьевны на тему
«Организационно-экономические аспекты водопользования в сельском
хозяйстве России», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.3. – «Региональная и отраслевая
экономика» (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).**

Функционирование большинства подотраслей сельского хозяйства находится в прямой зависимости от состояния имеющихся водных ресурсов, которые выступают основой водопользования в сельскохозяйственном производстве. Современное состояние системы водопользования и ее перспективы сильно влияют на обеспечение развитие АПК страны. В этой связи представляется актуальным исследование вопросов совершенствования системы водопользования в сельском хозяйстве, как в общетеоретическом, так и в прикладном аспекте.

Автором изучены научные основы организации водопользования в отраслях сельскохозяйственного производства на основе анализа опыта и проблем использования водных ресурсов. Особый практический интерес представляют обоснованные автором эффективные направления формирования организационно-экономического механизма рационального водопользования в сельском хозяйстве на основе координации взаимодействия водохозяйственного, агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов РФ.

Заслуживает отдельного внимания предложенная структура взаимодействия ведомств в сфере управления водопользованием, при этом необходимо отметить, что следовало бы отразить функциональное взаимодействие Федеральной налоговой службы с имеющейся структурой управления водопользованием, так как данная служба также является

регулятором по контролю и надзору налогообложения и уплаты сборов в сфере сельскохозяйственного водопользования и каким образом способствовать ее развитию в этом направлении.

Данное замечание носит дискуссионный характер, которое могло бы усилить графическое представление структуры взаимодействия ведомств в сфере управления водопользованием.

Содержание автореферата позволяет считать, что диссертационная работа на тему: «Организационно-экономические аспекты водопользования в сельском хозяйстве России» полностью отвечает требованиям пунктов 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Попова Каролина Юрьевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. – Региональная и отраслевая экономика (3. Экономика агропромышленного комплекса (АПК)).

Доктор экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство), профессор, член-корреспондент РАН, ректор ФГБОУ ВО Новосибирский ГАУ

Рудой
Евгений Владимирович

25.12.2023 года

Рудой Евгений Владимирович согласен на автоматизированную обработку персональных данных

02-10/2261
от 25.12.2023

Подпись Рудого Е.В. заверяю

Начальник отдела кадров Рудой А.С.



630009, Новосибирская область
г. Новосибирск, ул. Добролюбова 160